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Procès-Verbal de l’Assemblée Générale du 

12 mars 2016 à 14h au Palazzo Sopracenerina,  
Piazza Grande, Locarno 

 
 
1. Bienvenue du responsable de l’organisation 
Hermann Heiter, responsable de l’organisation de cette Assemblée Générale 
souhaite la bienvenue aux personnes présentes et remercie tout son comité. 
 
2. Accueil, ouverture de l’AG et message du Président 
Henri Röthlisberger ouvre la séance en remerciant les organisateurs.  
L’information principale porte sur les nouvelles directives du bureau des pèlerins de 
Saint Jacques de Compostelle concernant les crédentiales reconnues et l'obtention 
de la Compostela. Pour obtenir la Compostela, il faut toujours avoir fait les 100 
derniers km à pied et avoir obtenu 2 tampons par jour sur ce tronçon. La crédentiale 
doit comporter aussi deux nouveaux logos et ne devrait pas être vendue plus de € 2.-
Pour nos membres cela ne représente pas de problème, car nous la mettrons à jour 
et la leur délivrerons gratuitement. Pour les non-membres, nous disposons aussi des 
nouvelles crédentiales espagnoles, mais il reste à en redéfinir le prix de vente dès 
que nous aurons une confirmation du bureau des pèlerins de Saint Jacques de 
Compostelle à ce sujet. 
 
3. Election des scrutateurs 
Doris Klingler, Norbert Walti, Hans Dünki, Wolfgang Sieber et Rosita Zaninetti (pour 
le décompte) sont élus scrutateurs. 
 
4. Adoption de l’ordre du jour 
L’ordre du jour est adopté. 
 
5. Adoption du procès-verbal de l’Assemblée Générale du 21 mars 2015 à 
Soleure 
Ce procès-verbal est adopté à l’unanimité. 
 
6. Adoption du rapport annuel du Comité 
Le rapport annuel du Comité est adopté à l’unanimité. 
 
7.  Comptes 2015 
Jakob Wind présente les comptes de 2015 : les cotisations et la vente des 
crédentiales ont légèrement augmenté, la vente des livres, par contre, a beaucoup 
baissé. 
Les dons pour Belorado se sont élevés à CHF 6'520 grâce aux membres qui ont fait 
don de leur cotisation payée en double. 
Les frais de fonctionnement restent sous contrôle. 
Le résultat de l’année 2015 se solde par un bénéfice de CHF 494.  
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Le nombre de nos membres est de 2300 environ (2362 au 1.1.16 alors que nous 
étions 2483 le 1.1.15). 
Le rapport des comptes 2015 est approuvé par applaudissements. 
 
8. Rapport des vérificateurs de comptes 
Marlies Koch lit le rapport des vérificateurs de comptes; rapport signé par elle-même 
et Christian Schlüer. Les comptes sont parfaitement tenus et ils proposent à 
l’assemblée d’en donner décharge au trésorier Jakob Wind. 
Le mandat de Marlyse Koch arrive à échéance. Les vérificateurs sont dorénavant  
Christian Schlüer et Georges Mäder. Un nouveau suppléant est nommé : Guido 
Rutz. 
Jakob Wind donne connaissance de sa démission en tant que trésorier pour fin 
2016. Si quelqu’un s’intéresse à ce poste il peut s’adresser au trésorier ou à notre 
président. 
 
9. Acceptation des comptes pour 2015 et décharge du comité 
Les comptes pour 2015 et la décharge du comité sont acceptés à l’unanimité 
 
10. Budget 2016 
Le total des recettes budgetées est en baisse par rapport à 2015. Parmi les 
dépenses, sont en baisse les frais pour Belorado , sont en hausse les frais pour 
l’assemblée générale. 
Avant de passer au vote le Président remercie le trésorier Jakob Wind pour son 
travail. 
Le budget pour 2016 est accepté. 
 
11. Fixation des cotisations 2015 
Les cotisations pour 2016 restent inchangées, soit : 
CHF 50.- par personne  CHF 60.- pour un couple 
CHF 30.- pour AVS et chômeur  CHF 40.- pour couple AVS 
CHF 25.- pour étudiant. 
Le maintien des cotisations actuelles est approuvé à l’unanimité. 
 
12. Election du Président 
Sans autre candidat, Henri Röthlisberger est réélu à l’unanimité moins une 
abstention. 
 
13. Membres sortant du comité  
Rosita Zaninetti, vice-présidente, et Josiane Gabriel, greffière, ont donné leur 
démission. 
 
14. Election des membres restant du comité  
• Jakob Wind   Trésorier 
• Christian Steinwandter  Bibliothécaire  
• Ruedi Keller   Responsable des surveillants et de l’entretien des 

     chemins 
• Murielle Favre   Secrétariat romand 
• Katharina Schwägli  Secrétariat alémanique 
sont réélus à l’unanimité 
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15. Election des nouveaux membres du comité 
• Hermann Heiter est candidat à la vice-présidence. Candidature acceptée à 

l’unanimité. 
• Claire-Marie Nicolet est d’accord de reprendre le poste de greffière. Candidature 

acceptée à l’unanimité. 
 
Le Président propose une nouvelle candidate, malgré son absence, celle de 
Madame Terry Inglese, spécialisée en communications et nouveaux medias, Le 
comité la connait et pense qu’elle aidera à faire connaître l’Association qui est un de 
ses objectifs. 
Sa candidature est approuvée à la majorité  (12 abstentions et 4 oppositions). 
 
16. Présentation des responsables exerçant des fonctions : 
• Gestion du fichier des membres  Markus Widmer  
• Ultreïa-team      Norbert Walti et Doris Klingler    
• Hébergements - Romandie  Claire-Marie Nicolet, Marianne   

      Pernet 
• Hébergements – Suisse all.  Urs Sager   
• Gîte de Belorado   Wolfgang Sieber 
• Remplaçante sec. Suisse allemande Ursula Balssuweit 
• Remplaçante sec. Romandie  Claire-Marie Nicolet 
• Tessin     Hermann Heiter 
• Recherche Compostellane  Jean-Noël Antille 
• Régionalisation et Stamms  Walter Wyser 
• Webmaster, cartes, Newsleter Bernard Favre 
• Librairie      Adrien Grand 
 
Norbert Walti communique que le numéro 57 d’Ultreïa a pour thème « Les rituels 
pèlerins » rédigés par les rédacteurs. Le numéro 58 garde le même thème mais cette 
fois avec la participation des membres. N. Walti  remercie d’avance tous ceux qui  
contribueront à sa rédaction. 
 
Régionalisation de Walter Wyser : lors de la dernière assemblée générale les 
statuts ont été complétés pour favoriser les stamms de pèlerins. Un code a été 
attribué par zone de domicile tout en laissant à chacun la liberté de choisir son 
stamm. De nouveaux stamms ont été créés à St. Gall (indépendant du gîte de 
pèlerins), à Coire (par l'association Jakobsweg Graubünden) et à Soleure; la création 
d'un stamm à Fribourg pour sa partie francophone est en cours. Pour la deuxième 
fois en 2015 a eu lieu la réunion annuelle de tous les responsables des stamms 
organisée par Walter Wyser pour favoriser les échanges d’idées et d’expériences. 
 
17. Pause pour l’accès aux deux tables des libraires 
 
18. Election des délégués à la faîtière 
Deux candidates Josiane Gabriel et Murielle Favre sont  élues à l’unanimité 
déléguées à la faitière  
 
19. Bilan du gîte de Belorado 
Wolfgang Sieber remercie tous les hospitaliers. 
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En 2015 2476 nuitées ont été comptabilisées, soit 700 de moins qu’en 2014. En 
cause l’offre grandissante de gîtes à Belorado. Les deux curés de Belorado ont quitté 
la paroisse et ont été remplacés par deux nouveaux plus jeunes qui ont tout de suite 
été d’accord pour des rénovations. Les travaux ont commencé en janvier de cette 
année et devraient se terminer en avril.  Le montant budgété est de € 20'000.00, 
75% à la charge de notre association, 25% à la charge de la paroisse. Le montant de 
CHF 6'000.- des cotisations versées en trop et offert par les membres servira aussi à 
ces rénovations. 
 
20. Bibliothèque : état des lieux et projets 
Christian Steinwandter, responsable de la bibliothèque, a prêté 70 livres en 2015, 
plus que les années précédentes et principalement dans les stamms. 30 nouvelles 
acquisitions ont permis d’augmenter la bibliothèque qui a déménagé à la bibliothèque 
de Fribourg. C. Steinwandter a eu des contacts avec la Société Française les Amis 
de  St Jacques de Paris (www.compostelle.asso.fr). Leur stamm s’appelle « Le vin du 
pèlerin » où l’on est chaleureusement accueilli. Des bulletins Ultreïa ont été déposés 
à la bibliothèque Mazarine à Paris  
Le travail de maturité des élèves du gymnase de Nyon, soutenu par des membres du 
comité, s’est bien passé. 
 
21. Programme des activités proposées pour 2016 
Aux activités mentionnées à l’ordre du jour, il faut ajouter la marche des stamms 
romands du 1er octobre 2016. Le 24 juillet, la fête de la Saint-Jacques passera à 
travers Lausanne jusqu’à Morges. 
 
22. Remerciements  
et remise de cadeaux à Rosita Zaninetti et Josiane Gabriel. 
 
23. Divers 
- Jean-Noël Antille distribue un cadeau à Rose-Marie Widmer qui a envoyé plus de 
10 photos de St-Jacques dans le Haut-Valais dans le cadre du concours sur 
l'iconographie jacquaire qu'il avait organisé 
- Ruedi Keller : La prochaine assemblée des délégués et des surveillants  des 
chemins aura lieu le 24 septembre 2016 à Spiez. 
- Une personne dans l’assemblée conteste la nomination de Terry Inglese parce 
qu’absente. Le Président propose de l'accepter au comité en tant que assesseure 
- Erhard Saur rappelle la création d'un nouveau chemin d'accès reliant Disentis à St. 
Maurice en passant par la Furka et le Valais 
 
 
Fin de la séance 16.55 
 
 
 
 
6.1.2017       Josiane Gabriel, Greffière 


